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 5/1 قضیه: ثابت کنید اندازه هر زاویه ظلی با نصف کمان روبرو به آن برابر است. 1

ایجاد می شود، برابر نصف مجموع اندازه دو کمانی از دایره است که به قضیه: ثابت کنید اندازه زاویه ای که از برخورد دو وتر در یک دایره  2

 ضلعها و امتداد ضلعهای آن زاویه محدود است.
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M    قضیه: ثابت کنید: 3 A M A M B M B         
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 را بدست بیاورید. zو    yو  xدر شکل روبرو مقدار  4

 

2 

)در دایره  5 , )C O R  نشان دهید اگرAB A B  آنگاهO H O H . 

 

1 

 1 باشد. a3-6برابر  13و خط المرکزین  2و  7را چنان بیابید که اندازه مماس مشترک خارجی دو دایره به شعاع های  aمقدار  6

  آورید.در شکل زیر مقادیر مجهول را بدست  7

                                                                                     الف(      ب(

 

 

 

                                                        

2 

های دایره،  به مقادیر کمانعمود است. با توجه  Oاز دایره ای به مرکز  ABبر وتر  Mدر نقطه  CDقطر 8

 را حساب کنید.   yو  xمقدار 

 

 

1 

ˆدر شکل روبرو  9 1 2 0O   1 است. مساحت ناحیه رنگی چقدر است؟ 6و شعاع دایره 
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 1 را بیابید. xاندازه زاویه  11

 1 چند ضلعی محاطی است.قضیه: ثابت کنید اگر عمود منصف ضلعهای یک چند ضلعی در یک نقطه همرس باشند آنگاه آن  11

مساحت این ذوزنقه برابر است با میانگین حسابی دو قاعده آن ضرب در میانگین  :ثابت کنید محاطی است. محیطی و هم یک ذوزنقه هم 12

 هندسی آنها.

2 

 با دایره است. ABCDنقاط تماس ضلعهای چندضلعی  P, Q, R, Sنقاط  13

  چند ضلعی را بدست آورید. نمحیط ای

1 

 1 محاط شده است را تعیین کنید. 4مساحت مثلث متساوی الاضلاعی که در دایره ای به شعاع  14

 1 است. سه شعاع دایره محاطی خارجی این مثلث را پیدا کنید. 4و  3ای برابر  ضلع های قائمه مثلث قائم الزاویه 15

 02 جمع نمره                                                                   موفق باشید. 
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 پاسخ نامه سوالات

  

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 21اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 دبیرستان غیردولتی پسرانه / دخترانه              

 هندسهنام درس: 

 آقای بهرمندپور نام دبیر:

 21/21/31: امتحان تاریخ

 صبح 8: ساعت امتحان

  دقیقه 211 مدت امتحان:

ف
دی

ر
 

ره راهنمای تصحیح
نم

 

چون روبرو به قطر  Bقطع کند. زاویه  Dقطر دایره را رسم می کنیم تا دایره را در نقطه  Aاز نقطه  1

  :قائم الزاویه است. در نتیجه ABDاست، قائمه است پس مثلث 
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 وصل می کنیم. ’Bرا به  Aهمدیگر را قطع کنند. نقطه  Mدر نقطه  A,Bفرض کنید دو وتر  2

 :زاویه خارجی است. در نتیجه ’AMBبرای مثلث  Mزاویه 
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 طبق حالت دو زاویه برابر، متشابهند.     و      وصل می کنیم. دو مثلث    را به  Bو    را به  Aنقطه  3
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 گیریم، بنابراین: را در نظر می        و      و دو وتر نابرابر  (   ) دایره  5
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متساوی الساقین است در نتیجه زاویه  AOBدرجه است و مثلث  121برابر  Oمساحت قطاع را از مساحت مثلث باید کم کنیم. چون زاویه  9

A ،31 .پس در مثلث قائم الزاویه  درجه استAOH ،OH  نصفOA است. طبق قضیه فیثاغورث  
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نقطه همرسی عمود منصفهای ضلعهای چند ضلعی باشد. بنابراین از دو سر هر ضلع باید فاصله اش یکسان باشد. یعنی  Oفرض کنید نقطه  11

فاصله اش از تمامی رأسهای چند ضلعی یک اندازه ثابت است. حال اگر دایره ای به این اندازه ثابت رسم کنیم از تمامی رئوس چند  Oنقطه 

 ین چند ضلعی محاطی است.ضلعی عبور می کند و این یعنی ا

1 

محاطی است پس متساوی الساقین است و چون محیطی است مجموع دو ضلع  ABCDچون ذوزنقه  12

2cمقابل با مجموع دو ضلع مقابل دیگر برابر است. در نتیجه  a b  مثلث .ADF  .قائم الزاویه است

 :پس
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. بنابراین مساحت این a=5. طبق قضیه فیثاغورث c=4و  b=3باشد. در نتیجه  Aیک مثلث قائم الزاویه با زاویه قائمه  ABCفرض کنید  15
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